

7月6日 常年期第十四週星期一 (雙數年)

瑪竇福音 9:18-26

耶穌正在說話的時候，有一位首長前來跪拜他說：「我的女兒剛才死了，可是請你來，把你的手放在她的身上，她必會活。」耶穌起來跟他去了，他的門徒也跟了去。看，有一個患血漏十二年的女人，從後面走近，摸了他的衣服縫頭，因為她心裏想：「只要我一摸他的衣服，我就會好了。」耶穌轉過身來，看著她說：「女兒，放心吧！你的信德救了你。」從那時起，那女人就好了。耶穌來到首長家裏，看見吹笛的和亂哄哄的群眾，就說：「你們走開吧！女孩子沒有死，只是睡著了。」他們都譏笑他。把群眾趕出去以後，耶穌就進去，拿起女孩子的手，小女孩就起來了。這消息傳遍了那整個地區。——上主的話。

反省

今日的福音，馬爾谷和路加都有類似的記載。

在馬爾谷和路加福音，會堂長懇求耶穌醫治他的女兒，因為他的女兒「快要死了」，而瑪竇福音則說，他在女兒死了才找耶穌，因為他堅信耶穌為女兒覆手，一定會復活，他不是忙著預備喪事，而是來找耶穌，可見他的信德真大。他或許曾經聽見或目睹過耶穌所行的奇蹟，認定耶穌就是默西亞，他也不顧自己的身份，一看到耶穌就向祂跪拜。

相比之下，他家裡的人就不相信人死後會復活，所以當耶穌來到首長家，耶穌說：「你們走開吧！女孩子沒有死，只是睡著了。」那些人就譏笑耶穌。祂把這些不相信奇蹟的人趕出去，然後拉住她的手，那個女孩就復活了。

耶穌不用向邪魔顯示祂的身份，然而天國來臨，祂要透過復活死人顯示祂是天主子。這奇蹟告訴我們，耶穌是生命之主，只要相信耶穌，就能得著生命，並且是永恆的生命。

福音也記載患血漏的婦人，擠入人群中，從後邊摸了耶穌的衣服。這個婦人患病已經十二年，令她不能過正常的社交生活，因為在禮儀上，她是不潔的，需要與人群隔離，任何接觸過她的人也會成為不潔。而且，這病也對她的心靈造成困擾，令她自覺是個罪人，感到是被天主懲罰才得此不治之症。在絕望之下，耶穌成為她唯一得救的希望，她不指望耶穌觸摸她，為她治病，因為這樣會使耶穌成為不潔的。於是，她想，或許她能夠摸摸耶穌的衣服，既能痊癒，又不會令耶穌成為不潔。果然，她如願以償，一摸到耶穌的衣服就康復了。耶穌轉身給她說：「女兒，放心吧！你的信德救了你。」耶穌不是要為難她，而是要她不單肉體得到醫治，也要她心靈獲得平安。

行動

耶穌每次行奇蹟的時候，人的信德是何等重要！只有當人對天主有信德，就能看見天主的恩寵臨到每個人身上。許多次，當耶穌醫治病人時，都對他們說「你的信德救了你」，可見信德的重要性。正如血漏病婦人來到耶穌面前，強烈渴望從主那裡獲得治癒。當我們來到天主面前祈求時，是否也帶著這份渴望的態度呢？當我們把需要帶到天主面前，也當懷著信德，信賴祂。